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GUIA DE TRABAJO 02 . EMPRENDIMEINTO Y EMPLEABILIDAD

DESAFÍO 2

Curso: 4° Medio B Módulo: Emprendimiento y Empleabilidad

“Trabajemos con el libro de Emprendimeinto”

OBJETIVO DE APRENDIZAJE
Leer y utilizar distintos tipos de textos relacionado con el trabajo, tales como especificaciones técnicas, normativas diversas, legislación laboral, así como noticias y artículos que enriquezcan su experiencia laboral.



INSTRUCCIONES

- Lea comprensivamente las hojas del libro que han sido subidas al link https://drive.google.com/drive/folders/1aTT6VKbQERYBFxVb5MB-FhkII1flyg19?usp=sharing  
Que corresponde al libro de emprendimiento de cuarto año.
- Siga las indicaciones.
- Las actividades serán desarrolladas en su cuaderno con lápiz pasta 
-  Al terminar las actividades debes tomarle fotos al cuaderno con el Teléfono celular y enviarlas al correo
Profe.lorena.cmc2020@gmail.com
- Las tareas deben ser enviadas el día jueves 09/04/2020 hasta las 23:59 

MATERIALES 
- Computador y/o cuaderno
- Libro de Emprendimiento.
   Descargar aquí los textos de la actividad 1 y 2 de la Tarea 2
- Lápices

Material de apoyo:

Si quieres averiguar más acerca de este emprendimiento, puedes visitar:
http://www.yelp.cl/biz/combi-art-home-la-casa-del-gato-santiago




¿QUÉ ES EL EMPRENDIMIENTO?
El emprendimiento es la acción de crear un negocio o negocios, al mismo tiempo que lo construyes y escalas para generar ganancias.

Sin embargo, como definición básica de lo que es el emprendimiento, es un poco limitante. La definición más moderna de emprendimiento también involucra el transformar al mundo resolviendo grandes problemas, como iniciar un cambio social, crear un producto innovador o presentar una nueva solución que le cambie la vida a un grupo de personas.

Lo que la definición de emprendimiento no te dice es que el emprendimiento es lo que las personas hacen para tomar sus carreras y sueños en sus propias manos, y así guiar el rumbo de su vida bajo sus propias elecciones. Se trata de construir una vida bajo tus propios términos. Sin jefes. Sin horarios restrictivos. Y nadie te detiene. Los emprendedores pueden dar el primer paso para hacer del mundo un lugar mejor para todos los que están en él.




“Seguramente habrás escuchado la palabra “emprendedor” o “emprender” en muchas ocasiones, sin embargo, en este módulo dedicado al emprendimiento es importante manejar una definición clara y precisa de lo que es un emprendedor. Abordaremos estos conceptos a continuación:”

Actividad 1.- Del libro Emprendimiento lee comprensivamente el texto de la página 15, del capítulo 1 “¿Quiénes son los emprendedores?” Responde las siguientes preguntas en tu cuaderno.

“Un emprendedor es una persona que asume un riesgo para la creación de un negocio o proyecto de un bien social que reporta un beneficio para sí mismo y la comunidad en que vive.

a) ¿Qué personas de tu entorno, colegio, familia, amigos calificarías de emprendedor? Fundamente su respuesta.

b) ¿Por qué sería un emprendedor?

c) ¿Qué cualidades distinguen a esa persona?

d) ¿Qué consejos les darías tú a esos nuevos emprendedores?


Actividad 2.- Lee comprensivamente la actividad de la página 16, capítulo 1 y responde las preguntas planteadas en tu cuaderno, de acuerdo a lo que aparece en el texto “Artesanía sobre cuatro ruedas”

“Fanática de los gatos, Carola Montes decidió comenzar su propio negocio basado completamente en estos felinos, hábil con las manos, emprendió en una pequeña tienda de artesanía que se ubicó en el Barrio Bellavista”

a) ¿Crees que Carola tiene algunas cualidades que facilitan la labor de emprender? Fundamenta

b) Si has respondido afirmativamente, ¿Cuáles son esas cualidades?

c) ¿Consideras que con su carácter, personalidad e iniciativa, Carola podría estar desempeñando un trabajo más rutinario, como por ejemplo, en una oficina, con el mismo agrado y satisfacción?

d) ¿Crees que a todas las personas nos gustaría tener un trabajo como el de Carola o hay personas que prefieren un trabajo más seguro, en el que dependan menos de sí mismo y que tengan menos riesgos?, ¿Por qué?

e) ¿Qué tipo de trabajo prefieres tú?, ¿Por qué?

f) ¿Conoces a una persona que tenga un espíritu emprendedor?

g) [bookmark: _GoBack]¿En qué consiste ese espíritu emprendedor? 
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