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Colegio Miguel de Cervantes
Vicuña Mackenna 888 –  RBD: 9829-9

Fono: 255 90050 - La Cisterna   

www.colegiomdecervantes.cl

“Un colegio para alcanzar tus sueños”

GUIA DE ESTUDIO 02 DE EMPRENDIMIENTO Y EMPLEABILIDAD 
Lee atentamente el siguiente texto  y completamente y desarrolla la guía de trabajo.
¿Cómo realizar el Análisis FODA de una empresa?
Seguro que han escuchado hablar del análisis FODA, pero hoy vamos a aprender a utilizar este análisis para estudiar los factores externos e internos que afectan a una empresa. Al realizar el análisis FODA de una empresa conoceremos las amenazas, debilidades, oportunidades y fortalezas de una empresa.
· Diagnostico FODA Empresarial: ¿Qué es?
FODA es una matriz que permite realizar un análisis del estado actual y real de la situación interna y externa en la que se encuentra una empresa, persona u organización para tener una visión que nos permita planear estrategias futuras.

Es una herramienta para la planeación que nos permite conocer los factores que influyen en nuestro entorno y nos ayuda a diseñar estrategias para la toma de decisiones y la ejecución de acciones o tácticas.

Es un instrumento que permite a una Institución, detectar su situación organizacional interna y externa ante la posibilidad de planificar estratégicamente su accionar a corto, mediano o largo plazo.

El diagnóstico FODA; Fortalezas, Oportunidades, Debilidades y Amenazas.

Fortalezas, 

Oportunidades, 

Debilidades y 

Amenazas

· Aplicación de un FODA

La aplicación de un diagnostico FODA nos entrega importante información sobre nuestra forma de organización tanto a nivel interno como externo. Por eso es importante contar con la participación de todos los integrantes de un equipo o equipos de trabajo.  

Todas las opiniones valen y son de significativa importancia para el buen funcionamiento de un Equipo de trabajo u organización.

· Diagnostico FODA: Conceptos involucrados

1. A nivel INTERNO de una Institución, Agrupación u Organización:

· FORTALEZAS: son todas aquellas potencialidades materiales o humanas con que cuenta una organización. Son de vital importancia para el  funcionamiento y desarrollo.

· DEBILIDADES: son todas aquellas deficiencias materiales o humanas con que cuenta una organización.  Son las principales responsables del funcionamiento interno.

2. A nivel EXTERNO de una Institución, Agrupación u Organización:

· OPORTUNIDADES: son todas aquellas posibilidades de desarrollo que tiene una organización.  Estas oportunidades se encuentran en el medio, natural, geográfico, cultural, social, político y económico en la que se mueve la institución.

Los integrantes deben tener la capacidad de mirar donde se encuentran y de salir al encuentro de estas oportunidades y de reflexionar al interior del equipo de trabajo, si a ellas presentan o no una real oportunidad para la organización.

· AMENAZAS: son todas aquellas situaciones negativas que atentan contra el desarrollo de una organización.  Estas amenazas se encuentran en el medio natural, geográfico, cultural, social, político y económico en la que se mueve la organización.

Los integrantes  deben tener la capacidad de mirar donde se encuentran y de reflexionar al interior de la organización y del equipo de trabajo si tiene la capacidad necesaria de enfrentarlas y trabajarlas para convertirlas en oportunidades o simplemente detectarlas para que no se conviertan en una real amenaza para  sus objetivos, esquivándolas.

· Diagnostico FODA: ¿Cómo aplicar FODA?

PRIMER PASO

· Antes de aplicar un FODA, es importante que la organización o el equipo de trabajo se haga las siguientes preguntas:
1. ¿Qué es un FODA? 

 Es recomendable que el equipo responsable, explique a los integrantes de la organización lo que es un FODA. Esto mejorará  la claridad de los aportes al diagnóstico.

2. ¿Para qué deseamos realizar un diagnóstico FODA?  

Resolver, previamente esta pregunta puede ayudar a definir la utilidad de los resultados del FODA.  Tener claridad si corresponde a un proyecto específico, una planificación anual, semestral, trimestral o, a mejorar las relaciones o funcionamiento de la organización o del equipo de trabajo.

3. ¿Qué deseamos diagnosticar?  

Responder a esta pregunta ayudará a al equipo de trabajo a definir específicamente que es lo que se desea diagnosticar.  La utilidad de esta pregunta es acotar lo diagnosticado, considerando que muchas veces los equipos caen en discusiones eternas sin llegar a conclusiones o acuerdos.
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GUIA DE TRABAJ0

Es hora de aplicar loa prendido. Tú ya eres parte importante de la comunidad del Colegio Miguel de Cervantes, y por eso es importante queseamos consiente de la situación interne y externa de nuestro colegio. Por eso como ya lo conoces puedes hacer un análisis foda de él-

Análisis FODA – Situación Interna y Externa del Colegio
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El FODA puede ser aplicado a nivel institucional, , cuando deseamos cambiar algo y poder mejorar 
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